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Інсти тут бо та ні ки іме ні М.Г. Хо лод но го На ціо
наль ної ака де мії наук Ук ра ї ни – ши ро ко ві до мий 
у сві ті нау ко вий центр, до слі джен ня яко го охо п
лю ють прак тич но всі су час ні на прям ки вив чен ня 
рос лин. 

Іс то рія Інсти ту ту бере по ча ток з ве рес ня 
1921 р. — від ство рен ня Бо та ніч но го ка бі не ту та 
Гер ба рію Все ук ра їнської ака де мії наук (ВУ АН). Ці 
дві ус та но ви, об'єднавшись, і за по чат ку ва ли Інсти
тут бо та ні ки, який ще в да ле кі 20ті роки ХХ сто 
літ тя за лу чив до спів пра ці про від ні бо та ніч ні сили, 
роз ро бив про гра му розв'язання на галь них про блем 
тео ре тич ної та при клад ної бо та ні ки, за без пе чив 

ство рен ня ек спе ри мен таль них ла бо ра то рій для 
вив чен ня різ них ас пек тів фі зіо ло гії рос лин, ор га ні
зу вав ек спе ди цій ні обсте жен ня фло ри та рос лин
ності різ них при род них зон Ук ра ї ни. 

У ре зуль та ті всіх цих по чи нань Інсти тут з пер
ших ро ків сво го іс ну ван ня по сів по зи цію лі де ра з 
фі то біо ло гії, став цен тром бо та ніч ної дум ки в Ук
ра ї ні. Цьо му спри яло і те, що ус та но ву від часу її 
за сну ван ня очо лю ва ли ви дат ні вче ніфі то біо ло
ги – бо та ні ки, ци то ло ги, ге не ти ки та се лек ціо
не ри рос лин. Се ред них – ака де мі ки О.В. Фо мін, 
М.М. Гриш ко, А.П. Са пє гін, Д.К. Зе ров, чле ни
ко рес пон ден ти Ака де мії наук Ук ра ї ни Я.С. Мо ди
левський, А.М. Окс нер, про фе сор Г.І. Бі лик.

У ве рес ні 1970 року до цієї зір ко вої плея ди ди
рек то рів Інсти ту ту до лу чив ся членко рес пон дент, 
а зго дом – ака де мік АН Ук ра ї ни Кос тян тин Мер
ку рі йо вич Сит ник. Він був пер шим фі зіо ло гом 
рос лин, ві до мим до слід ни ком про блем фі зіо ло гії 
та біо хі мії про це сів рос ту і роз ви тку рос лин, який 
очо лив Інсти тут бо та ні ки. На той час Кос тян ти ну 
Мер ку рі йо ви чу ви пов ни ло ся 44 роки, од нак він 
уже на був ве ли чез но го до сві ду ор га ні за то ра нау ки 
в АН Ук ра ї ни, ос кіль ки па ра лель но з до слі джен
ня ми пі сля за кін чен ня ас пі ран ту ри, ус піш но го за
хис ту кан ди датської ди сер та ції по чав пра цю ва ти в 
Нау ко воор га ні за цій но му від ді лі Пре зи дії Ака де
мії. Спер шу – нау ко вим спів ро біт ни комкон суль
тан том (1953–1956), зго дом – заступ ни ком го лов
но го вче но го сек ре та ря (1957–1960), на чаль ни ком 
Нау ко воор га ні за цій но го від ді лу (1962–1966), 
го лов ним уче ним сек ре та рем Пре зи дії АН УРСР 
(1966–1970). Отже, це було не тіль ки кар'єрне 
зростан ня, а на сам пе ред на бут тя ве ли ко го до сві ду 
ор га ні за цій ної ро бо ти в ака де міч ній нау ко вій ус
та но ві, під го тов ка до май бутньої ді яль ності ди рек
то ра Інсти ту ту бо та ні ки. За зна чу лише, що та лант 
К.М. Сит ни ка як ор га ні за то ра нау ки був ви зна ний 
не тіль ки його при зна чен ням на по са ду ди рек то ра 
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Інсти ту ту, а й об ран ням віцепре зи ден том Ака де мії 
наук УРСР (1974–1988).

Кос тян ти на Мер ку рі йо ви ча як ди рек то ра Інсти
ту ту бо та ні ки ко лек тив спри йняв схваль но. Ор га
ні за цій на ро бо та у Пре зи дії АН УРСР не за ва ди
ла К.М. Сит ни ку вес ти нау ко ві роз роб ки у від ді лі 
фі зіо ло гії, його час то ба чи ли на за сі дан нях Уче ної 
ради Інсти ту ту, нау ко вих се мі на рах. Отже, ко лек
тив вва жав К.М. Сит ни ка «сво їм», представ ни ком 
нау ко вої гро ма ди Інсти ту ту в керівному органі 
Академії — її Президії. Вод но час усі че ка ли, якою 
буде нау ко ва по лі ти ка но во го ди рек то ра, які на
прям ки до слі джень ста нуть про від ни ми, як ви рі
шу ва ти муть ся кад ро ві пи тан ня тощо. Без пе реч но, 
як фі зіо лог рос лин, до слід ник проблем рос ту та 
взає мо дії ор га нів рос лин, К.М. Сит ник вва жав од
ним із пріо ри тет них на прям ків вив чен ня ме ха ніз
мів рос ту і роз ви тку рос лин. У цьо му но ме рі «Ук
ра їнсько го бо та ніч но го жур на лу», при свя че но му 
юві лею по чес но го ди рек то ра Інсти ту ту бо та ні ки, 
ака де мі ка К.М. Сит ни ка, вмі ще на ок ре ма стат тя, 
де ви світ лю ють ся його нау ко ві здо бут ки в га лу зі 
фі зіо ло гії рос ту, ді яль ність у ролі ди рек то ра Інсти
ту ту. 

Зви чай но, Костянтин Меркурійович, як до свід
че ний ор га ні за тор нау ко во го про це су, від пер ших 
кро ків очільника Інсти ту ту бо та ні ки склав до
слід ницьку та кад ро ву про гра му, в якій зна йшли 
своє міс це як кла сич ні, так і су час ні до слі джен ня 
об'єктів рос лин но го сві ту, були ви зна че ні ре пер ні 
точ ки щодо під го тов ки кад ро во го ре зер ву, особ
ли во кад рів ви щої ква лі фі ка ції – док то рів наук. 
У про гра мі от ри ма ли ві доб ра жен ня й осо бистіс ні 
якості К.М. Сит ни ка – різ но біч ні ін те ре си, гли
бо кі знан ня біо ло гії рос лин, ба жан ня ком плекс но 
охо пи ти ши ро ке коло про блем, що, влас не, ви
зна чи ло мас штаб нау ко водо слід них ро біт. Про те 
го лов не зав дан ня Кос тян тин Мер ку рі йо вич пос
та вив поза про гра мою, на сам пе ред пе ред со бою — 
сфор му ва ти в сус пільст ві, в різ них його про шар ках, 
від ши ро кої гро мадськості до уря дов ців, ро зу мін
ня бо та ні ки як нау ки все осяж ної, до пев ної міри 
кос міч ної, став лен ня до рос лин як до біо ло гіч них 
об'єктів, що за без пе чу ють усі ас пек ти іс ну ван ня 
людст ва на пла не ті Зем ля.

Він про па гу вав пла не тар ну роль рос лин і зна
чен ня бо та ні ки, що їх вив чає, на всіх рів нях: у нау
ко вих і по пу ляр них стат тях, у різ них ЗМІ, під час 
осо бистих зуст рі чей із нау ков ця ми ін ших спе ці аль
ностей, у висту пах і лек ці ях пе ред сту ден та ми. Кос

тян тин Мер ку рі йо вич за охо чу вав спів ро біт ни ків 
Інсти ту ту, які ак тив но по пу ля ри зу ва ли ві до мості 
про ко рис ні і шкід ли ві рос ли ни та гри би. Саме в ті 
роки, коли К.М. Сит ник під три му вав ви дан ня нау
ко вопо пу ляр ної лі те ра ту ри про світ рос лин і гри
бів, з'явилися дру ком такі за пи та ні і нині кни ги, як 
«Бе ре жіть рід кіс ні рос ли ни», «Кві ти два на дця ти 
мі ся ців», «Зе ле ний роз май», «У сві ті рос лин», «По 
сто рін ках «Чер во ної кни ги УРСР», (За ве ру ха, 1970, 
1974, 1980, 1986; За ве ру ха, Ра туш ний, 1978; За ве ру
ха, Пе ре воз чен ко, 1994); «Їс тів ні та от руй ні гри би 
Ук ра ї ни» (Зе ро ва, 1970); «Гри би їс тів ні, умов ноїс
тів ні, не їс тів ні, от руй ні» (Зе ро ва, Єлін, Коз'яков, 
1970), «Їс тів ні та от руй ні гри би Кар патських лі сів» 
(Зе ро ва, Вас сер, 1972); «Гри би в при ро ді та жит
ті лю ди ни», «Грибы (пу те во ди тель по выставке)» 
(Дуд ка, Вас сер, 1980, 1982); «Сте по ві рос ли ни» 
(Про то по по ва, Па но ва, 1983); «Трав'янисті рос ли
ни» (Мо ро зюк, Про то по по ва, 1986); «Вес ня ні рос
ли ни» (Па но ва, Про то по по ва, 1987); «Рос ли ни
ман д рів ни ки» (Про то по по ва, 1989); «Съедобные 
и ядовитые грибы Кар пат» (Вас сер, 1990) та ін. 
К.М. Сит ник та кож узяв участь у цій твор чій ро бо ті 
з по пу ля ри за ції знань про рос лин ний світ. Ра зом із 
жур на ліст кою В.С. Га лу зинською він опуб лі ку вав 
«Бо та ни че ские тет ра ди» – фі ло софські роз ду ми 
про при ро ду, рос ли ни і став лен ня до них лю ди ни 
(Сытник, Га лу зин ская, 1986). Кни га ста ла справж
нім бест се ле ром.

На по лег ли вість і пе ре ко на ність ака де мі ка 
К.М. Сит ни ка пе ре мог ли: за де ся ти літ тя, що про
май ну ли від 1970 р., став лен ня ок ре мої лю ди ни до 
сві ту рос лин по міт но змі ни ло ся. Хоча, на жаль, 
еко но мі ка пост ра дянсько го сус пільст ва дик тує 
свої пра ви ла – при ро до охо рон них за ко нів час
то не дот ри му ють: ви ру бу ють пра лі си та ста ро ві
ко ві ліси, ма со во зни щу ють ся на про даж рід кіс ні 
вес ня ні пер во цві ти. І все ж роз по ча ту ака де мі ком 
К.М. Сит ни ком шля хет ну спра ву охо ро ни рос лин, 
під не сен ня ролі бо та ніч ної нау ки нині рі шу че під
три му ють чис лен ні гро мадські ор га ні за ції. Се ред 
них – Все ук ра їнська еко ло гіч на ліга, фун да то ром 
і пер шим пре зи ден том якої був Кос тян тин Мер ку
рі йо вич.

Сто сов но вті лен ня до слід ницьких пунк тів про
гра ми К.М. Сит ни ка пе ре ду сім вар то від зна чи ти, 
що жо ден із за пла но ва них його по пе ред ни ка ми 
про ек тів не за ли шив ся без пиль ної ува ги ди рек то
ра. Мені, як мі ко ло го ві, най ближ чим був про ект 
«Ви знач ник гри бів Ук ра ї ни» (в п'яти то мах і семи 
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кни гах). Про тя гом дев'яти ро ків Кос тян тин Мер
ку рі йо вич здій сню вав на гляд за його вті лен ням, 
що був у ви дав ни чих пла нах Інсти ту ту ще за ча сів 
ака де мі ка Д.К. Зе ро ва. Пос тій на ува га ака де мі ка 
К.М. Сит ни ка до під го тов ки чер го вих то мів «Ви
знач ни ка» спри яла тому, що в 1979 році ми за вер
ши ли друк цьо го фун да мен таль но го ба га то том но го 
ви дан ня у ви дав ництві «Нау ко ва дум ка». У 1983 р. 
за по ра дою Кос тян ти на Мер ку рі йо ви ча «Ви знач
ник гри бів Ук ра ї ні» був ви су ну тий на здо бут тя 
Дер жав ної пре мії Ук ра ї ни в га лу зі нау ки і тех ні ки і 
ав торський ко лек тив от ри мав цю ви со ку на го ро ду.

Вод но час К.М. Сит ник при ді ляв чіль ну ува
гу чис лен ним пунк там до слід ницької про гра ми 
Інсти ту ту, які від по ві да ли су час ним ви мо гам біо
ло гіч ної нау ки і час то про по ну ва ли ся осо бисто 
ди рек то ром. Тіль ки та кий уче ний, як Кос тян тин 
Мер ку рі йо вич, кот рий ні ко ли не ві до крем лю вав 
біо ло гію від еко ло гії, рос ли ну – від се ре до ви ща, 
міг пі сля чор но бильської ка таст ро фи за про по ну
ва ти про ект трьох со юз них рес пуб лік – Ук ра ї ни, 
Бі ло ру сі та Мол до ви з охо ро ни най важ ли ві ших бо
та ніч них об'єктів, ві до мих на те ри то рі ях цих, те пер 
уже не за леж них дер жав. К.М. Сит ник від чув гли
би ною сво го ін те лек ту, що настав час ак тив ної охо
ро ни клю чо вих те ри то рій із чис лен ни ми ло ка лі те
та ми рід кіс них ви дів рос лин, які пер ши ми мо жуть 
зник ну ти внас лі док сер йоз них тех но ген них ава рій. 
Ко лек тив на мо но гра фія ук ра їнських, бі ло руських і 
мол давських бо та ні ків, при свя че на та ким те ри то
рі ям, ста ла зраз ком прак тич ної ро бо ти з охо ро ни та 
збе ре жен ня ге но фон ду рід кіс них рос лин в умо вах 
ра діа цій но го за бруд нен ня. З ін шо го боку, суто тео
ре тич ним був іні ці йо ва ний К.М.Сит ни ком пункт 
до слід ницької про гра ми Інсти ту ту щодо сис те ма
ти ки та фі ло ге нії роду Achillea. На по чат ку 1980х 
Кос тян тин Мер ку рі йо вич, зав жди від кри тий ін но
ва ці ям у нау ці, від чув пот ре бу пе ре хо ду від кла сич
них мор фо ло гіч них ме то дів до слі джен ня так со нів 
рос лин, їхньої ди фе рен ціа ції, шля хів ево лю ції, фі
ло ге не тич них зв'язків до їх по єд нан ня з мо ле ку
ляр нобіо ло гіч ни ми під хо да ми до всіх цих по каз
ни ків, що ха рак те ри зу ють види і гіа ту си між ними. 
На про по зи цію ди рек то ра було ство ре но тим ча со
вий творчий ко лек тив, до яко го ввійш ли представ
ни ки різ них по ко лінь до слід ни ків: М.В. Кло ков, 
О.Ф. Ан д ро щук, Л.І. Крицька, Т.С. Ле бе дє ва, 
С.М. Зи ман, В.Д. Са вицький, А.П. Іль їнська та 
Г.П. Ка ше ва ров. Очо лив гру пу Кос тян тин Мер ку
рі йо вич. Як нау ко вий ке рів ник гру пи К.М. Сит ник 

пос та вив пе ред до слід ни ка ми зав дан ня з'ясувати 
сту пінь спо рід не ності між ви да ми роду Achillea на 
ос но ві фі ло ге не тич ної сис те ма ти ки з ви ко ристан
ням мо ле ку ляр нобіо ло гіч них ме то дів для роз
шиф ру ван ня пер вин ної струк ту ри ДНК. 

До слі джен ня, здій сне не із за лу чен ням ци то ге
не тич них, ка ріо ло гіч них, ана то міч них, біо хі міч
них (біл ко ві спек три на сін ня та го мо ло гія ДНК), 
біо мор фо ло гіч них і па лі но ло гі чних ме то дів, до
по мог ло вия ви ти оз на ки, які умож лив лю ють пев
ні так со но міч ні дії у ме жах сек цій роду Achillea. 
Так, час ти на жов то к віт ко вих ви дів роду, що ра ні
ше на ле жа ли до сек ції Filipendulinae, на ос но ві по
діб ності біл ко во го спек тра ви ді ле ні в нову сек цію 
Micrantha. За су куп ністю мор фо ло гіч них оз нак і 
ха рак те ристик біл ко вих смуг ви яв ле на знач на по
діб ність A. micranthoides до A. nobilis. Ці два види 
від не се ні до сек ції Nobilia. Усьо го в роді Achillea 
було ви зна но п'ять сек цій: Filipendulinae, Micrantha, 
Ochroleucae, Nobilia, Millefolium. Рід Ptarmica ви ді
ле ний із роду Achillea у са мостій ний. Ця ком плекс
на ро бо та, оформ ле на як ко лек тив на мо но гра фія 
«Тысячелистники» (1984), для сво го часу бу ла ре
во лю цій ною. Ви ко ристан ня ге но систе ма ти ки та 
ве ли ко го на бо ру ін ших оз нак до та ко го склад но го з 
по гля ду ви до вої ди фе рен ціа ції, а отже, і фі ло ге не
тич них зв'язків так со на (рід Achillea), до ве ло пер
спек тив ність мо ле ку ляр нобіо ло гіч но го ме то ду 
для ви ок рем лен ня ви дів за сек ція ми в ме жах роду. 
До ве де но до ціль ність по діб них до слі джень і для ін
ших склад них ро до вих так со нів.

Обид ва роз гля ну ті вище при кла ди свід чать про 
рів но цін не став лен ня К.М. Сит ни ка до всіх про ек
тів, що реа лі зо ву ва лись за до слід ницькою про гра
мою Інсти ту ту, не за леж но від того, спів ро біт ни ки 
яко го від ді лу були їх ні ми ви ко нав ця ми. При та ман
не Кос тян ти ну Мер ку рі йо ви чу від чут тя но во го, 
зна чу щості про ек ту для нау ки, для Інсти ту ту за без
пе чу ва ло під трим ку і на віть осо бисту участь ди рек
то ра в його ви ко нан ні. 

Чи ма ло зу силь док лав К.М. Сит ник для збе ре
жен ня пам'яті ук ра їнсько го вче но го сві то во го рів
ня, ака де мі ка М.Г. Хо лод но го. За його іні ціа ти вою 
у 1971 р. Ка бі нет мі ніст рів Ук ра ї ни при сво їв Інсти
ту ту ім'я цьо го сла вет но го біо ло га. До 100річ чя 
від дня на ро джен ня М.Г. Хо лод но го (22 черв ня 
1982 р.) за без по се редньою участю К.М. Сит ни ка 
як го лов но го ре дак то ра у ви дав ництві «Нау ко ва 
дум ка» ви йш ли дру ком «Ви бра ні пра ці» академіка 
(ро сійською мо вою). До кни ги ввійш ли, зпо між 
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ін ших, стат ті М.Г. Хо лод но го «Мысли натуралиста 
о природе и человеке», «Чарльз Дарвин и 
учение о движениях растительного организма», 
«К.А. Тимирязев – борец за передовую науку», «В 
защиту учения о гормонах растений» і чи ма ло ін
ших. Зав дя ки цьо му ви дан ню су час ні біо ло ги от ри
ма ли мож ли вість оз на йо ми тись зі сві то гля дом уче
но гона ту ра ліста, бо та ні ка, фі зіо ло га, мік ро біо ло
га, яким був М.Г. Хо лод ний. Муд ра та да ле ко гляд
на лю ди на, К.М. Сит ник до б ре ро зу мів важ ли вість 
та ко го чи тан ня для мо ло дих до слід ни ків Інсти ту ту, 
які зав жди були ото че ні ува гою, а в разі пот ре би – 
і до по мо гою ди рек то ра. Кос тян тин Мер ку рі йо вич 
пос тій но під три му вав іні ціа ти ву мо ло дих нау ков
ців, ство рю вав спри ят ли ві умо ви для їхніх до слі
джень. По зна йо мив шись із мо ло дим до слід ни ком 
у ро бо ті, оці нив ши його, К.М. Сит ник уже ні ко ли 
не ви пус кав його з поля зо ру, ра див, під три му вав, 
зна хо див час для кон суль та цій. Най яс к ра ві шим 
взір цем творчої спів пра ці ака де мі ка К.М. Сит ни
ка з мо ло дим до слід ни ком були йо го сто сун ки з 
ви пуск ни ком біо ло гіч но го фа куль те ту Ки ївсько
го дер жав но го уні вер си те ту іме ні Т.Г. Шев чен ка 
Ю.Ю. Гле бою. Сту ден та ре ко мен ду ва ла Кос тян ти
ну Мер ку рі йо ви чу до цент ка фед ри ге не ти ки уні
вер си те ту Є.Л. Го линська, яка була нау ко вим ке рів
ни ком ди плом ної ро бо ти Ю.Ю. Гле би. К.М. Сит
ник пе ре ко нав ся, що той на справ ді за хо п ле ний 
но ви ми на прям ка ми біо ло гіч ної нау ки – клі тин
ною біо ло гі єю та ген ною ін же не рі єю. Ди рек тор за
ра ху вав його на ро бо ту до Інсти ту ту, ство рив умо ви 
для під го тов ки і за хис ту кан ди датської ди сер та ції, 
ор га ні зу вав ла бо ра то рію ци то фі зіо ло гії та конст

рую ван ня рос лин ної клі ти ни під ке рів ництвом 
Ю.Ю. Гле би. Мо ло дий ко лек тив на чолі з мо ло
дим за ві ду ва чем ус піш но ви рі шив зав дан ня злит
тя рос лин них про то пластів, ре зуль та ти ви ко нан
ня яко го ві доб ра же ні у мо но гра фі ях Ю.Ю. Гле би 
і К.М. Сит ни ка «Слия ние про то пластов и ге не ти
че ское конст руи ро ва ние высших рас те ний» (1982) 
та Gleba Yu.Yu., Sytnik K.M. «Protoplast Fusion. 
Genetic Engineering of higher plants» (1984). Ці ро
бо ти ста ли ос но вою док торської ди сер та ції Юрія 
Юрі йо ви ча. Не за ба ром Ю.Ю. Гле ба був об ра ний 
чле номко рес пон ден том (1985), а зго дом (1988) – 
ака де мі ком На ціо наль ної ака де мії наук Ук ра ї ни. 
Так учень за пос тій но го спри ян ня і дбай ли вої під
трим ки Костянтина Меркурійовича на здог нав сво
го вчи те ля. 

Ю.Ю. Гле ба – не єди ний до слід ник, яко го на 
шля ху до ве ли кої нау ки під три му вав К.М. Сит ник. 
У про гра мі Інсти ту ту, крім до слід ницької час ти
ни, були чіт кі пла ни з під го тов ки нау ко вих кад рів 
ви щої ква лі фі ка ції. У 1970–1980х ро ках чи ма ло 
спів ро біт ни ків Інсти ту ту по ча ли пра цю ва ти над 
док торськи ми ди сер та ція ми. Їхні зві ти за слу хо
ву ва ли на Вче ній раді, але ще важ ли ві шим було 
те, що ди рек тор ре гу ляр но спіл ку вав ся з док то
ран та ми, ці ка вив ся про су ван ням ро бо ти над ру
ко пи сом. Таке став лен ня ке рів ни ка Інсти ту ту до 
док то ран тів, без пе реч но, спри яло тому, що на при
кін ці 1970х і впро довж 1980х ро ків док торські 
ди сер та ції в Інсти ту ті за хис ти ли по над 30 нау ков
ців. Зпо між них – Т.Л. Ан д рі єн ко, Л.С. Ба ла шов, 
Я.П. Ді дух, Д.В. Ду би на, В.С. Тка чен ко, Ю.Р. Ше
лягСо сон ко (то ді спів ро біт ни ки від ді лу гео бо та

К.М. Ситник, Є.М. Лавренко, 
А.М. Гродзинський, А.Л. Тахтаджян 
(1970ті роки)
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ні ки); Д.М. Доб ро чає ва (з від ді лу бо та ніч но го му
зею); Б.В. За ве ру ха, С.М. Зи ман, В.В. Про то по по
ва, С.В. Сяб ряй, В.І. Чо пик (спів ро біт ни ки від ді лу 
сис те ма ти ки та фло ристи ки су дин них рос лин); 
Н.А. Бісько, А.С. Бу ха ло, С.П. Вас сер, В.П. Ге лю
та, І.О. Дуд ка, Е.Ф. Со лом ко (з від ді лу мі ко ло гії); 
З.І. Аса улВєт ро ва, Н.В. Кон д рать є ва, Н.П. Ма
сюк, Г.М. Морд він це ва, П.М. Ца рен ко (на той час 
спів ро біт ни ки від ді лу аль го ло гії); С.Я. Кон д ра тюк 
(з від ді лу лі хе но ло гії та бріо ло гії); І.В. Ко са ківська, 
Л.І. Му са тен ко, Р.Ф. Проц ко (від діл фі зіо ло гії рос
лин, зго дом – від діл фі то гор мо но ло гії); Н.О. Бі
лявська, О.М. Не ду ха, А.Ф. По по ва (спів ро біт ни ки 
від ді лу клі тин ної біо ло гії та ана то мії).

Усі вони ста ли міц ною ос но вою Інсти ту ту бо та
ні ки 1970–1990х ро ків. К.М. Сит ник, який пос
тій но спри яв фор му ван ню цієї еліт ної ко гор ти нау
ков ців, як умі лий ке рів ник ака де міч но го Інсти ту ту, 
дбав про по даль ше зростан ня та най ефек тив ні ше 
ви ко ристан ня нау ко во го та ор га ні за цій но го по тен
ціа лу кож но го. Чи ма ло док то рів наук, під го тов ле
них в Інсти ту ті за цей пе рі од, К.М. Сит ник ви су
нув на по са ди заступ ни ків ди рек то ра, за ві ду ва чів 
від ді лів і ла бо ра то рій, ке рів ни ків тем нау ко водо
слід них ро біт. Ве ли чез ний до свід кад ро вої ро бо ти 
в Ака де мії наук Ук ра ї ни, гли бо ке знан ня пси хо ло
гії лю ди ни, вбо лі ван ня за сво їх ко лег з Інсти ту ту 
спри яли точ ній та об'єктивній оцін ці мож ли востей 
і пер спек тив роз ви тку кож но го, кому К.М. Сит ник 
до ві ряв ке рів ництво пев ним важ ли вим на прям ком 
бо та ніч ної нау ки. Не дар ма і досі по ло ви ну нау ко
вих від ді лів Інсти ту ту очо лю ють док то ри, ре ко
мен до ва ні на цю ро бо ту Кос тян ти ном Мер ку рі йо
ви чем.

Я маю честь на ле жа ти до тих док то рів наук, які 
ви рос ли в Інсти ту ті бо та ні ки за та ла но ви то го і на
тхнен но го ке рів ництва лі де ра бо та ніч ної нау ки 
Ук ра ї ни К.М. Сит ни ка. Кос тян тин Мер ку рі йо вич 
ві ді грав ве ли ку роль у моїй нау ко вій долі. Це він 
при зна чив мене, тоді кан ди да та наук, ке рів ни ком 
ла бо ра то рії, а зго дом – від ді лу мі ко ло гії. Це він не
щад но сва рив мене за зво лі кан ня з по дан ням док
торської ди сер та ції. Це він за про сив мене пі сля 
за хис ту док торської ста ти його заступ ни ком з нау
ко вої ро бо ти. Це він ви зна чив мені річ ний ви про
бу валь ний тер мін до того, як по да ти мою кан ди да
ту ру до Пре зи дії АН УРСР на по са ду заступ ни ка 
ди рек то ра Інституту. Це він по всяк час ви мог ли во і 
дбай ли во вчив мене, як слід ор га ні зо ву ва ти ро бо ту 
заступ ни ка. Пам'ятаю його головний постулат: «За 
великої кіль кості питань, які треба вирішити, пра
цю ва ти над ними слід па ра лель но, а не пос лі дов но, 
як це ро би те Ви». Вель ми ша нов ний Кос тян ти не 
Мер ку рі йо ви чу, я так і не нав чи ла ся пра цю ва ти па
ра лель но, але я щиро вдяч на за нау ку, за на тхнен
ний взі рець людсько го жит тя і слу жін ня бо та ні ці, 
яким Ви є для по ко лінь фі то біо ло гів 1970–1990х 
ро ків і наступ них де ся ти літь.

Ко лек тив Інсти ту ту бо та ні ки іме ні М.Г. Хо лод
но го НАН Ук ра ї ни щиро ві тає сво го по чес но го 
ди рек то ра, ви знач но го фі то біо ло га, без меж но від
да но го бо та ніч ній нау ці в її ши ро ко му ро зу мін ні, 
та ла но ви то го ор га ні за то ра нау ки, ві до мо го ук ра
їнсько го по лі ти ка та гро мадсько го дія ча, прин ци
по ву, оп ти містич но на лаш то ва ну, а го лов не – по
ряд ну лю ди ну ака де мі ка К.М. Сит ни ка з 90літ тям! 

І.О. ДУД КА 

К.М. Ситник у колі учнів. Зліва направо: 
І.К. Комарницький, В.А. Сидоров, Ю.Ю. Глеба


